

# 深圳欧美同学会举办建言献策座谈会 助力海归企业复工复产



建言献策座谈会现场。深圳侨报记者 柯东波 摄

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江 贾晶)5月8日下午,深圳欧美同学会举办“同心战疫之复工复产”建言献策座谈会,分享海归企业抗疫经验,共同探讨交流疫情影响下企业经营、政策落实难点等问题,为海归企业复工复产助力。深圳市委统战部副部长、市侨办副主任、市侨联副主席刘昕出席了活动。

自新冠肺炎疫情发生以来,市侨联主动作为,团结引导侨胞、海归同心战“疫”,积极做好侨企、海归企业的复工复产工作,想方设法帮助侨企、海归企业解决疫情下发展难题。在当天举行的建言献策座谈会上,深圳欧美同学会的理事会员、市留学生创业园海归创业代表等10多人在畅谈企业碰到各种困难的同时,提出了许多紧贴地气、解决实际问题的建议。

深圳欧美同学会理事、康膝生物医疗(深圳)有限公司创始人李鉴墨认为,受疫情影响,投资机构缺钱投资使融资变难,创业企业将会面临比较大的融资压力。希望政府能向创业企业推介资金实力雄厚的投资机构,通过策划组织路演等活动,帮助企业完成融资。深圳欧美同学会会员、深圳市迈步机器人有

限公司创始人陈功建议,希望政府有关职能部门能加快项目的审批速度,帮助企业把受疫情影响“失去”的时间补回来。市留学生创业园办公室主任刘海涛建议,大量的中小企业在深圳经济社会的快速发展中起到了重要的作用,希望党委政府能继续加大对小微企业的扶持力度,为本土培养更多未来的龙头企业……座谈中,大家还希望,进一步发挥好深圳欧美同学会人才荟萃、资源汇聚的优势,为来深创业企业搭建更多

交流联谊的活动平台,帮助初创企业强化资金链、建立人脉圈,找到合作发展的契机。

刘昕对大家开足马力推动复工复产表示感谢。他指出,在党中央的领导下,在各方面共同努力下,国内、深圳疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复。希望大家能正视疫情造成的冲击和影响,苦练内功,不断提升创新水平,增强企业核心竞争力,在危中寻找新机遇。同时,依托

深圳欧美同学会这个平台,加强会内合作,实现资源共享、优势互补,并在思想交流碰撞中形成智力成果,持续为深圳发展提供咨询建议。市委统战部将继续为大家做好服务,并设法为大家解决实际困难,助力海归企业茁壮成长。

当天,刘昕一行还参观了深圳睿心智能医疗科技有限公司,了解企业创新发展的成果和如何在战“疫”中实现新突破。

## 市委统战部领导赴侨企正佳国际集团、鹤立国高调研 鼓励侨企克服疫情影响实现更好发展

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 张汉江)近日,市委统战部副部长、市侨办副主任、市侨联副主席刘昕率队赴侨企正佳国际集团、鹤立国高医疗科技有限公司(简称“鹤立国高”)调研,了解疫情下侨企面临的实际困难,鼓励侨企克服疫情影响实现更好发展。

在正佳国际集团,市侨联兼职副主席、市侨企联会长、正佳国际集团总裁

郑凯平陪同调研组一行参观了企业,并详细介绍了正佳国际集团28年的发展历程、业务模式、企业文化、战略发展、行业地位等,让大家从不同侧面了解集团的业务优势和竞争力。得知集团连续多年都获得“中国物流百强企业”、“广东省诚信企业”、“深圳市重点物流企业”等殊荣时,调研组都纷纷为集团创新发展所取得的成果点赞。

在鹤立国高,市侨联兼职副主席、鹤立国高董事长倪晋佳介绍了鹤立国高医疗科技有限公司的行业定位、发展历程、主营业务、发展模式及社会影响。鹤立国高立足大健康精准医疗行业领域下创建的全新板块,把脉人民对追求美好生活的向往,为国内儿童健康管理的需求和市场刚需注入专业知识和新鲜血液。疫情期间,企业无中

断地竭力为会员服务,并为会员赠送核酸检测试剂和防疫爱心包。此外,企业还积极向所在社区、街道捐赠防疫中药,为战“疫”奉献爱心。

刘昕对两侨企复工复产的良好势头给予肯定。他鼓励企业坚定信心、着眼长远,积极开拓创新,在危机中寻找新机遇,实现更好发展。同时,继续主动承担社会责任,为公益事业奉献更大的力量。

## “同心战疫——新冠肺炎疫情防控全球播出”第五场播出 11.1万多人在线观看,点赞量超2.2万

本报讯(深圳侨报记者 柯东波)市侨办、市侨联举办的“同心战疫——新冠肺炎疫情防控全球播出”活动第五场于北京时间5月9日周六20:00播出,深圳欧美同学会常务副会长、深圳云天励飞技术有限公司(简称“云天励飞”)董事长兼CEO陈宁博士在线上作《AI战疫 改变生活》讲座,分享科技战疫的硬核经验,吸引了11.1万多人在线观看,点赞量超2.2万。

“科研人员运用人工智能、大数据进行病毒溯源和传播路径分析,能

更快地逼近真相。”“健康码、手机定位可以便捷地对感染源进行筛查、追踪、控制和隔离。”“远程会诊、线上问诊,避免了稀缺的线下医疗资源被挤兑。”“机器人、无人机有效减少了人际接触,降低交叉感染风险……”当晚的讲座中,陈宁博士就如何利用更加智能的手段控制疫情传播作了详细介绍,并以生动的例子,介绍了如何利用人脸识别、AI测温、历史轨迹分析、关系图谱分析等AI技术能力,构建城市级疫情态势AI预测模型,在

保护患者和公众隐私的前提下,助力对确诊病例进行跟踪和区域疫情监测等工作,凸显了AI在战疫中发挥的作用。

“抗击疫情,是一场与病魔较量的阻击战,也是一场与病毒赛跑的科技战。”大家纷纷表示,在这场战疫大考中,一批深圳科技企业挺身而出,推出“硬核”产品和技术“智”对疫情,收到了良好的效果。市侨办、市侨联精心准备的这场讲座传播了疫情防控的科普知识,推动了全社会科学防疫。

## 深圳华侨医院 喜迎建院20周年

本报讯(深圳侨报记者 柯东波 通讯员 谢红)5月9日晚,暨南大学附属深圳华侨医院(简称“深圳华侨医院”)举办建院20周年庆祝活动。据悉,建院20年来,深圳华侨医院不断开拓创新,积极履行社会责任,为侨服务的金字招牌越擦越亮。

20年来,深圳华侨医院广大医护人员不忘初心,情系民生健康,无论是治病救人,还是抗震救灾,或是应对突发公共卫生事件,都义无反顾、冲锋在前,得到了政府和主管部门的高度评价。特别在为侨服务方面,2014年至今,深圳华侨医院积极承接国侨办“惠侨工程”,先后为13批600多名港澳老归侨免费体检。医院还发起成立了深圳首支“为侨服务义工队”,每年定期在龙岗、宝安、光明为侨界群众举办近百场大型公益义诊活动,组织医疗队赴河源市紫金县贫困地区送医送药,并为500多家侨资、港资企业提供合约制医疗服务和工伤绿色通道服务。此外,医院多次组织医疗专家团队到马来西亚进行中医文化交流。优质、热情、周到的服务赢得了社会各界高度的赞誉,被誉为“为侨服务的一面旗帜”。

>>>相关报道详见A12版

## 最高9000元! 港澳学童深圳读民办中小学可领补助

本报讯(深圳侨报记者 伍思晗)近日,港澳学童家长再迎来好消息——市教育局发布了《关于做好我市2020年春季学期民办学校义务教育学位补贴申报及资格审核工作的通知》,2020年春季深圳民办义务教育学位补贴,将于5月12日9:00开始申请,小学每年最高补贴7000元,初中每年最高补贴9000元,不管是深户还是非深户都可以进行申请,一共7天

申请时间。本次补贴的申请对象为具有我市中小学籍,年满6周岁,符合《深圳市民办学校义务教育阶段学位补贴办法》规定条件的我市民办学校在校学生。非深圳市户籍人员子女,其父母双方或一方持有具有使用功能的深圳经济特区居住证,且父母双方或一方在我市连续居住满1年、连续参加社会保险(养老保险和医疗保险)满1

年,或者学生本人依据《国务院办公厅关于印发〈港澳台居民居住证申领发放办法〉的通知》(国办发[2018]81号)申领了港澳台居民居住证,并在有效期内的可申请补贴。

符合条件的学生(含已在我市申领过学位补贴的学生)登录“深圳市民办中小学学位补贴申报系统”(http://minban.sz.edu.cn/cics/login.jsp)进行申报。